

Industrial Dispute Act

What do you mean by Industrial Dispute

भारतीय औद्योगिक विवाद अधिनियम, 1947 (I.D. Act 1947) किसी भी औद्योगिक प्रतिष्ठान में औद्योगिक विवाद को शांतिपूर्ण रूप से निपटान के लिए अधिनियमित किया गया है। औद्योगिक विवाद अधिनियम, 1947 औद्योगिक विवाद को शांतिपूर्ण और नियोजकों के बीच या कामगारों और कामगारों के बीच विवाद या अंतर के रूप में परिभाषित करता है जो राजगार या गैर राजगार या राजगार को श्रम को श्रम से जुड़ा है। एक व्यक्तिगत कामगार को बरतारतगो को एक औद्योगिक विवाद माना जाता है। I.D. Act नियोजकों और कामगारों से निम्नलिखित कथ्य कथ्य के गठन के लिए प्रदान करता है, जो नियोजकों और कामगारों के बीच सौहार्द और अच्छे संबंधों को सुरक्षित रखने और बनाए रखने के उपायों को बढ़ावा देता है और उन अंत तक किसी भी आर्थिक मतभेद को हल करने का प्रयास करता है।

I.D. Act विवादों के निपटारे के लिए सुलह, अध्येकारिया, सुलह बोर्ड, श्रम न्यायलय, श्रम न्यायलय, न्यायधिकरण और राष्ट्रीय न्यायधिकरण की नियुक्ति को प्रावधान करता है। विवादों के निपटारे के लिए मध्यस्थता प्राप्त एक अन्य तरीका मध्यस्थता के

भारतीय संविधान के अंतर्गत विवाद अधिनियम
 विवादों को निपटारे का एक कारगर तरीका
 प्रदान करता है। अधिनियम के तहत प्रदान की गई
 निवारक मशीनरी का लक्ष्य एक ऐसा वातावरण
 बनाना है जहाँ विवाद प्रकट होते हैं। ID Act
 अनुचित और प्रचारा के प्रतिबंधित करता है जो
 पारदर्शिता और न्याय के अभाव में
 परिभाषित होता है। यह अधिनियम न्यायिक प्रणाली के अभाव में
 परिभाषित है। यह अधिनियम न्यायिक प्रणाली के अभाव में
 अधिनियम और प्रचारा के प्रतिबंधित करता है जो
 धरती के प्रावधानों के साथ-साथ उल्लेखित
 मुआवजे के लिए देश का भी प्रावधान करता है।
 ID Act में प्रावधान है कि एक नियोजित जो एक
 आर्थिक प्रणाली को बंद करने का इरादा रखता है
 उस तरीके से एक निश्चित अवधि में अनुचित
 प्राप्त करेगा, जिस दिन वह आर्थिक प्रणाली
 को बंद करने का इरादा रखता है, इसके कारण का
 बताना होगा।

→ आर्थिक विवाद अधिनियम, 1947 के अधिनियम
 अधिनियम है जो एक कारगर तरीका प्रदान करता है
 क्योंकि यह सभी कारगरों को भारतीय मुख्य
 मंत्रालय के अधीन सभी लोगों से संबंधित है।
 यह 1 April 1947 को लागू हुआ।
 अधिनियम के अंतर्गत इरादा, मतभेद, झगड़ा या अवि
 दम्ब प्रकाश, यह इन सभी मामलों के अंतर्गत आता है।
 भारत के अर्थशास्त्र के अभाव में अधिनियम
 इन मामलों का अकाब-काब ध्यान में लाया गया।

99
 आर उपाय 3.9. इन अधिनियम का पारित करण
 का निर्णय लिया। इन अधिनियम का गठन पारित
 का बीच आधुनिक विवादा में आर आर विद्वानों को
 आर उनका मुद्दा को आतिथुर्ग तरीके ल इन कारण
 के मुख्य उद्देश्य ल लिया गया था।

द्वितीय अधिनियम

यह आधुनिक विवादा को जॉर्ज
 आर निपटार के लिए आर विभिन्न उद्देश्य के
 लिए भी बनाया गया अधिनियम है। यह अधिनियम
 केन्द्रीय सरकार के अधिकार के तहत था किनी
 रेलवे संगठन द्वारा था किनी हैल निपटार उद्योग
 से संबंधित किनी में उद्योग के आलपाय केन्द्रीय
 है। जल केन्द्रीय सरकार द्वारा इन लाभ के लिए
 संग्रहित किया जा सकता है।

अधिनियम की मुख्य विशेषताएँ

यह अधिनियम इन बाद में आमजारी
 आर व्यवसाय के बीच अर्द्ध आमजारी संबंधों आर
 समझ के लिए उपायों का माग बढ़ान के लिए
 व्यवसाय आर समा आमजारी के लिए आयु
 समिति के लक्ष्य में विशिष्ट किया - विद्वानों आर
 पदान करता है, आर इन लाभ के लिए
 यह अतिथुर्ग रूप ल प्रतिष्ठा करता है यह मुद्दा
 के लक्ष्य में राय के विचारों में किनी में आरिक
 आर का इन का।